

## Ante el Día Universal de Misiones

"La mies es mucha..."

La mies es el fruto con que Dios premia los afanes y trabajos del labrador. Este premio no resulta efectivo, sino cuando, madura y sazónada, la mies, el labrador la siega y la recoge en los graneros. Entre tanto el frusnido de los graneros. Una tormenta puede en el momento crítico destruir las esperanzas fundadas del labrador, inutilizar todos sus sudores y esfuerzos.

Jesucristo, en diversos pasajes del Evangelio, nos habla de la mies; de la mies rica y abundante; de la mies que blanquea y está a punto de sazonar; de la mies que está pidiendo las hoces de los segadores.

Esta mies no es precisamente la mies material que cubría los campos por donde pasaba nuestro divino Maestro cuando de ella hablaba. Era otra mies mucho más rica, más abundante, más sazónada. Era mies espiritual, mies de almas, la humanidad entera que él quería recoger y guardar en el granero de su Iglesia.

Han pasado diecinueve siglos; y las palabras de Jesucristo, "la mies es mucha...", conservan toda la trágica realidad que entonces tenían. También hoy las almas de aquellos que están fuera de la Iglesia de Jesucristo, y que constituyen la mies que ha de ser segada por los operarios apostólicos, son innumerables. Nos lo demuestra con evidencia aterradora la elocuencia de los números. No tenemos más que pasar los ojos por las citras estadísticas de los diferentes grupos religiosos en que está distribuida la humanidad.

El magnífico libro "Guía de la Misión Católica", editado por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, y por el de un valor excepcional en cuantos datos y noticias nos suministra referentes a Misiones, nos da los siguientes datos estadísticos, recogidos por el abate D'Espierres.

Según ellos, la población total

del mundo es de 2.053.583.460 habitantes, distribuidos por grupos religiosos en la siguiente forma:

Católicos, 273.569.779; 18,2 por 100 de la población total del mundo.

Catecúmenos, 11.472.204; 0,1 por 100.

Protestantes, 185.454.607; 9,0 por 100.

Catecúmenos, 17.215.

Cismáticos, 143.625.297; 7,0 por 100.

Judios, 16.059.212; 0,8 por 100.

Mahometanos, 260.288.579; 12,6 por 100.

Confucianos, 357.298.082; 17,4 por 100.

Induistas, 257.206.054; 12,5 por 100.

Sintoístas, 16.644.000; 0,8 por 100.

Otros paganos, 126.442.306; 6,2 por 100.

Sin religión, 102.192.900; 5,0 por 100.

Desconocidos, 125.334.

De estos datos se deduce que de la población total del mundo, fijada por D'Espierres en 2.053.507.460 habitantes, poco más de una tercera parte, 704 millones, son cristianos, incluyendo en esta denominación no solamente a los católicos, únicos pertenecientes a la verdadera Iglesia de Jesucristo, sino también a los herejes y cismáticos. Todos los demás, hasta la aterradora cifra de 1.349.444.268 constituyen la mies que Jesucristo quería fuese segada por las hoces de los operarios evangélicos, los misioneros, y trasladada a los graneros de su Iglesia, lugar único en que puede salvarse.

¡Católico! Por medio de tu eficaz colaboración a la Obra Divina de las Misiones, puedes hacer que esa mies no se malogre para Jesucristo y su Iglesia. Para ello te invita el Papa a inscribirte en la Obra Pontificia Misional de la Propagación de la Fe, que es el organismo oficial de la Iglesia para recabar la ayuda espiritual y material de los fieles en favor de las Misiones Católicas entre infieles

## Esta mañana tuvieron lugar en la Catedral solemnes funerales por los soldados del Batallón Ciclista muertos gloriosamente en Vega de Rey (Asturias)

### EL SR. OBISPO PRONUNCIO UNA CONMOVEDORA ORACION FUNEBRE

Todas las autoridades, los compañeros de las víctimas y numerosos fieles asistieron al acto

A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado en la S. I. Catedral, solemnes funerales por el eterno descanso de los almas del capitán, dos sargentos y nueve soldados, muertos gloriosamente en Vega de Rey (Asturias), en octubre del año pasado, en cumplimiento de su deber.

Momentos antes de dicha hora, llegaron a nuestro primer templo las primeras autoridades.

Allí vimos a nuestro ilustre Prelado, gobernador civil, alcalde, presidente de la Audiencia, fiscal de la República, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, teniente coronel del Batallón Ciclista y primer jefe de la comandancia de la Guardia civil.

Comisiones del Cabildo Catedral, esperaban a las autoridades a la entrada de la iglesia, y les acompañaban hasta los sitios donde tenían que colocarse.

Puede decirse, sin temor a equivocación alguna, que todo el elemento oficial de Palencia asistió al acto.

Los jefes, oficiales, clases y soldados del Batallón Ciclista, llenaban gran parte de los dos cruceros.

Entre el altar mayor y el coro, se había levantado un severo catafalco, en el que se destacaban además de la Cruz, la bandera nacional y varios atributos militares.

Rodeaban el túmulo, muchos blandones y a su lado se situaron varios sargentos, cabos y soldados del Batallón, algunos de los cuales permanecieron en Asturias durante los luctuosos sucesos de octubre del año 1934.

La concurrencia de fieles fué extraordinaria, respondiendo de nuevo el pueblo palentino a su tradición religiosa y de amor al Ejército.

En la capilla mayor y en sitial de costumbre, oyó la santa misa el señor Obispo, doctor González García, a quien acompañaban los muy ilustres señores don

Baldomero Torres, deán, y don Eusebio Cea, arcipreste.

Celebró el santo sacrificio, el muy ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez, canónigo y secretario de Cámara del Obispo, actuando de diácono y subdiácono respectivamente, los benedictos señores Santacruz y Laborda.

La Capilla de Música interpretó, admirablemente, con acompañamiento de órgano, una preciosa misa, terminada la cual subió a la cátedra sagrada el señor Obispo, manifestando que, aun cuando no estaba en el programa de este solemne acto se veía precisado a poner un comentario al mismo.

En elocuentes y sentidas frases, muy breves por cierto, nuestro muy amado Prelado trató de la significación del acto empezando por explicar lo que representaba aquel catafalco.

Dijo que, junto a él, junto a aquellos héroes que sucumbieron gloriosamente en Asturias, había dos madres.

La madre España, representa da por todas las dignísimas autoridades y demás elementos oficiales, madre que enaltece a sus hijos, cuando éstos se conducen tan generosamente con ella.

La Iglesia, esta otra madre que hoy reza por las almas de los que murieron en defensa de los más elevados ideales.

En el día de hoy —añade—

al celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, y al oír la oficiada en este templo, he elevado unas plegarias a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen, pidiendo como Obispo español que no se pierda el alma de España. Que alcance nuevas glorias.

Hemos pedido también por el eterno descanso de las almas de esos héroes y fiel a la caridad de nuestra iglesia, mis plegarias son también por aquellos que imbuidos por malas ideas dieron muerte a estos heroicos soldados.

Termina su breve oración, diciendo que, aun cuando pareciera un contraste, había que dar la enhorabuena a las víctimas del deber y a nuestra querida España, pues aún perduran los santos y los héroes, siendo sus últimas palabras una emocionante invocación al Cielo en demanda de la bendición del Altísimo, para todos los fieles.

Las palabras elocuentes del señor Obispo emocionaron a todos los concurrentes.

A continuación se cantó un solemne responso y terminada la ceremonia, el señor Obispo, se despidió de las autoridades y jefes y oficiales del Ejército.

El teniente coronel del Batallón Ciclista señor Ruedas fué saludado a la salida del templo por las Comisiones oficiales que le reiteraron el pésame, con motivo de este triste aniversario.

## Comité Provincial Regulator del Mercado Triguero SECRETARIA TECNICA

Estadística de existencias y cosecha de trigo de la provincia

En el "B. O." extraordinario del día 14 del actual se ordenaba que todos los agricultores, rentistas, compradores, almacenistas, etc., de trigo están obligados a declarar las existencias de trigo en sus almacenes dentro del más breve plazo indicando que debieran estar aquí el 25 del actual, toda vez que no puede adjudicarse ninguna oferta de trigo sin antes haber hecho esta declaración.

Conocedor de la laboriosidad y celo de los secretarios de Ayuntamiento nos hace sospechar que la lentitud con que se vienen remitiendo estos resúmenes obedece a la pasividad de los tenedores de trigo en hacer estas declaraciones.

Desde las columnas de la Prensa invito a los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos que no hayan remitido este resumen para que por todos cuantos medios estén a su disponibilidad reclamen con toda urgencia, de estos declarantes esta obligación; previniéndoles que esto retrasa la organización de ventas y que ello repercuta en perjuicio del mercado.

Con el fin de poder llevar un orden y método en las ofertas de trigo del año recolectado de 1935, espero de estas mismas autoridades que en los días que se las determinen, remitirán las muestras presentadas a la oferta para el año 1935.

Esperamos que igualmente gan labor cerca de los agricultores, para que ofrezcan conjuntamente partidas de trigo, así como también los Sindicatos Agrícolas, Asociaciones Patronales agrarias, Paneras sindicales y cuantos organismos puedan hacer estas ofertas, conjuntamente, porque con ello se facilita enormemente el régimen de compraventa. Claro es, que deben remitir siempre una muestra media y una relación individual con las cantidades que ofrecen cada uno.

El plazo de ofertas de trigo de la cosecha de 1934, se da por terminado el día 20 de los corrientes.

El buen funcionamiento de este Comité Provincial Regulator del Mercado Triguero se ha cimentado en la ayuda de las autoridades locales y muy especialmente los secretarios de Ayuntamiento, que siempre estuvieron dispuestos a coadyugar con todos sus esfuerzos y constancia a los servicios provinciales con los cuales tienen relación.

A algunos secretarios de Ayuntamiento se les ha nombrado de legados de este Comité y aunque el cargo sea un poco molesto y de trabajo, este Comité espera su aceptación.

Palencia a 19 de octubre de 1935.—Por el Comité, el secretario técnico, José Mañanes.

## SECCION DE CULTOS

Día 20 de octubre: Dominica XIX de Pentecostés.

S. I. CATEDRAL

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual con homilía por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, con homilía por el muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo.

Por la tarde a las cinco, cultos especiales por el Día Universal de las Misiones, con exposición del Santísimo, estación, Rosario, ejercicio propio de la fiesta, sermón a cargo del reverendo Padre Cándido Miranda, Prior del Convento de San Pablo, terminando con la reserva que hará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

En todas las Misas y ejercicio de la tarde, se hará la colecta acostumbrada.

IGLESIA DE SAN PABLO (PP. Dominicos)

Día 20.—Tercer domingo de mes. Fiesta mensual de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo.

A las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete el ejercicio del mes del Rosario como los demás días. Habrá sermón y acto seguido la procesión del Santísimo por el interior del templo.

Es también el Día Universal de las Misiones. Debemos todos secundar los requerimientos del Vicario de Cristo, celebrando con la mayor devoción posible este día.

En las misas de siete y ocho, habrá plática misional, para dar a conocer a los fieles la Obra de la Propagación de la Fe.

Hay misas desde las seis y media, hasta las nueve inclusive. A las once la misa del Rosario.

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana, 20, tercer domingo de mes, celebra esta Asociación sus cultos mensuales, en la iglesia conventual de Santa Clara. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión.

La Junta Directiva se celebrará a las diez y media en su domicilio social.

Se ruega la puntual asistencia de todos los asociados.

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonio.

A las once y media, Misa rezada con homilía; a las doce Catequesis para niños y niñas.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. Estación, Rosario, ejercicio, plática, solemn reserva, procesión de regla, terminando con la Salve popular.

## COMUNION TRADICIONALISTA

El domingo, 20 de octubre, y a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro Principal, de Palencia, un grandioso Mitin de Afirmación Tradicionalista, en el que hablarán:

Don Luis Hernando de Larramendi.

Don José Lamamié de Clairac, Diputado a Cortes.

Don Casimiro Sangenis, ídem, ídem.

Don Luis Arellano Dihnix, ídem, ídem.

Las entradas para el Mitin pueden recogerse de siete y media a nueve de la noche, en el domicilio de la Comunión Tradicionalista, calle Martínez de Azcoitia, 16 (Centro Castellano Agrario).

## GOBIERNO CIVIL Se aprueba el proyecto de construcción de un edificio para Gobierno civil

Asciede el coste de las obras a 904.129,35 pesetas

Se ha recibido en el Gobierno una comunicación oficial que dice así:

"Ministerio de la Gobernación. Subsecretaría. Sección Central. Personal. Excmo. señor; El señor ministro de la Gobernación dice al ordenador de Pagos con esta fecha lo que sigue: "Visto el proyecto de edificio para Gobierno civil de la provincia de Palencia, presentado con fecha 10 de actual, en triplicado, ejemplar, por el arquitecto de este departamento don Javier Fernández Gofin, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 17 de abril último, importante la cantidad de noventa y cuatro mil ciento veintinueve pesetas con treinta y cinco céntimos (pesetas 904.129,35), cuya construcción habrá de efectuarse con cargo a los fondos que para ello facilite la Junta Nacional contra el paro, en consecuencia este Ministerio ha tenido a bien aprobar el mencionado proyecto". Lo que de Orden comunicada por el expresado señor ministro, trasladado a V. E. para su conocimiento y efectos. Madrid 16 de octubre de 1935. El subsecretario. Firmado.—Señor gobernador civil de la provincia de Palencia."

Felicidades al señor Maesso por el éxito de sus activas gestiones.

## VELADA MISIONAL

La Congregación de los Luises, ha organizado para mañana, una velada misional que se celebrará a las siete de la tarde en el salón de su círculo, y con arreglo al siguiente programa:

"El Corazón de Jesús y la china infiel". Poesía, declamada por Mariano F. Lomana.

"Brillante Apostolado", dramita misional.

Personajes: Lauro: Alumno del Instituto de Z.—Tomás Palomo; Lu'ito: Colegial de X.—Victor Sánchez; Javierito: Congregante Mariano de Z.—Jesús Vira.

"Una limosna, por Dios" poesía, declamada por Enrique Bre gel.

"Los mártires de Caaró Ijhuí", película cinematográfica, correspondiente a esta conferencia, con 61 vistas. José Villagrà.

Conferencia de intensa emoción, en que aparece la historia admirable de la fundación de las célebres reducciones del Paraguay y las escenas dramáticas del martirio de los tres jesuitas apóstoles de los indios guaraníes, recientemente beatificados por el Papa Pío XI.

## Boxeo Sanghili vence por puntos al campeón de Italia, Magnolfi

MADRID.—En el circo de Price, ante numeroso público, se celebró una velada de boxeo, en la que se despedía del público español el campeón del mundo de los pesos gallo Sanghili. Este hizo un magnífico combate con el campeón de Italia Magnolfi, que fué, desde luego, un adversario muy digno. Sanghili venció por gran margen de puntos, debido sobre todo a su fogosidad y a su experiencia combativa.

## U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

## ANUNCIO EN EL DIA DE PALENCIA

MAJOR, 15 APARTADO 34

IMPORTANTE CASA

Se concede exámenes extraordinarios a todos los alumnos oficiales y libres de todos los Centros docentes, a quienes falte alguna asignatura para terminar su grado o carrera, para que puedan presentarse a examen en enero de 1936.

## Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA MAJOR, 15 APARTADO 34

## ALMAS Y OBRAS

### ESCUELAS, IGLESIAS, HUMILDAD

Un pueblo cercano a Tierra de Campos, besando con sus últimas tierras a Palencia, ciudad. Un pueblo desde hace muchos años sacudido por el torbellino de la organización ferroviaria, en cruce de líneas; y desde hace pocos años, removido por el interés de varias fábricas, que se elevan dominadoras con pujante y disciplinada organización moderna.

Ahora, cercana a la fábrica, una escuela. De la fábrica no hemos de hablar, que esto no es propaganda de interés, sino de ideales. De la escuela, sí. La escuela, a punto de inaugurarse, será la más moderna en adelante de España. Se ha mirado en las más perfectas onadas del mundo y a ella se ha trasladado, de manera admirable, lo mejor.

La escuela procede, como es lógico, de la generosidad de la empresa. Pero ello no bastaría para justificar el comentario. Lo que hemos de registrar es que, en otras fábricas, la empresa ha dotado a sus obreros también de iglesias. Esto ya es algo más. Pero aún es más su gerente e incita al comentario el otro detalle. Lo hace no solo con generosidad; sino también con amor. Entrega, no el cerebro calculador a la obra, sino el corazón y el alma. Y para que sea bien efectiva, la presencia de la aqué que quien amorosamente lleva esa dulce carga, es una mujer, la hija del coloso creador de empresas.

Y la hija, al trabajar, no lo hace como hija del gran hombre de negocios, del millonario. Elena Lewin, que así se llama, actúa estrictamente como institutriz en todos los aspectos de la protección y amparo dispensados a cuantos trabajan y sus hijos. En las creaciones de su padre. He aquí un detalle. Se ve una iglesia al borde de la fábrica, para que el cumplimiento de los deberes religiosos pueda verificarse con toda comodidad. No irán todos

los obreros, pero sí casi todos los niños. Solamente los niños de una familia obrera no acuden. Elena Lewin, que tiene tallado un espíritu de mujer, tradicional y español; que también pasa los caminos, realizando viajes, creando, imitando a la fiere constructora de Teresa de Avila, siente que su conciencia de católica la señala el deber de atraer a esos niños. Lo hace, no como hija del gran creador, sino como hermana sencilla y humilde. Acude a su mismo hogar, les visita, les suplica. Su deseo es el de que vayan todos los niños, aunque comprenda que la idea del padre pueda ser hostil; y por ello ni siquiera insinúa que vaya él. Ustedes es distinto, les ruega; pero los niños sufrirán al ver a todos los otros niños allí y ellos solos.

Poco menos que llorando la reciben; con lágrimas en los ojos la despiden. Cuando el domingo tocan en la pequeña iglesia a misa, los niños que hasta entonces estuvieron ausentes, son los primeros en llegar. Y no van solos. Sus padres les acompañan. Sus padres que llevan brillantes los ojos, con lágrimas de emoción y gratitud.

Si Elena Lewin hubiera estado allí, lloraría también. Con su gesto había expresado la única fórmula salvadora en esta época pantosa lucha de clases. La fórmula está en Cristo, en su humildad, en el buen fondo de todos los corazones. En actos, en hechos; no en palabras. Me nos palabras y más actos buenos; porque todos los largos cursos llevan veneno.

Teófilo ORTEGA

## CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heredos:

Mariano Albillo, de once años; herida contusa en región parietal.

## SECCION DE SUCESOS

DETENCION DE UNOS INDIVIDUOS

Por agentes de investigación y vigilancia de esta plantilla y la de Venta de Baños han sido detenidos como indocumentados y sospechosos, Felipe Recio, Manuel López, José Dabó y José Carballo.

Dichos individuos han ingresado en la cárcel en espera de antecedentes de la Dirección.

DETENCION DE UN RECLAMADO

CLAMADO

Por la Guardia civil de Osorno ha sido detenido el sujeto Vicente Gil Villegas de 64 años de edad, natural de Lantadilla, que estaba reclamado por la Audiencia Provincial de Palencia.

El detenido será conducido al penal provincial a cumplir el arresto que tenía impuesto.

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 702,8. Máxima de ayer, 16. Mínima de hoy, 1. Viento dominante, calma.

LA VIDA MUNICIPAL

LA SESION DE ANOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

**LOS QUE ASISTEN**  
Bajo la presidencia del alcalde, señor del Olmo, celebró ayer sesión la Corporación municipal, en segunda convocatoria, ocupando los escaños concejales los señores Gallego, Gómez Arroyo, Calderón, Medina Rodríguez, Vena y Escobar.

En la tribuna pública tres espectadores.

Da comienzo la sesión con la lectura, por el secretario señor Herrero, del acta de la anterior, que es aprobada sin discusión.

**JORNALES Y FACTURAS**

La relación de jornales y facturas de la semana que presentó Intervención, también mereció la aprobación del Ayuntamiento.

**LICENCIAS PARA OBRAS**

Se concede licencia para ejecutar obras, siempre que se provisione de lo dispuesto en el Decreto del 16 de julio pasado a los señores siguientes:

Dña. Leonor Alonso, don Pedro Andrés Fraile, don Julián Castillejo, don Juan Pueblo, doña Petra García, don Casimiro Bustillo, don Mariano Ramírez y don Francisco González.

**TRASLADO DE RESTOS**

De conformidad con lo solicitado, y previo informe favorable de la comisión correspondiente, se concede licencia para traslado de restos humanos en el Cementerio, a don Florencio Ruiz y doña Patrocinio Aparicio.

**LICENCIA A EMPLEADOS**

La Corporación concedió al empleado de arbitros Hipólito López siete días de permiso que tenía solicitado.

**ALUMBRADO A UNA CALLE**

Varios vecinos del segundo corral de José Canalejas, en instancia que elevan al Ayuntamiento, solicitan se dote de alumbrado eléctrico a mencionado barrio, que carece en absoluto de él.

La Comisión de Policía Urbana, en razonado informe, estima se tome en cuenta la petición de estos vecinos para que en la próxima organización sobre alumbrado eléctrico, se les dé satisfacción.

El Ayuntamiento se concretó a aprobar el informe de la comisión.

**PETICION JUSTIFICADA**

Doña Teresa Gago remite a la Corporación los justificantes de indemnización de que fué objeto la casa de su propiedad, por obras motivadas por cambio de rasante.

La Comisión correspondiente examinó los justificantes, encontrándolos conformes, por lo que el Ayuntamiento acordó proceder a su abono.

**ADQUISICION DE SEPULTURAS**

La Reverenda Madre Superiora de las Esclavas, en instancia que presenta al Ayuntamiento, solicita la adquisición de seis parcelas en el cementerio para sepulturas, ofreciendo dar a cambio los que ya eran de su propiedad, abonando la diferencia.

La Corporación por unanimidad, acordó conceder lo solicitado.

**CARTA DE AGRADECIMIENTO**

Por Secretaría se dió cuenta al Ayuntamiento de haberse re-

cibido atentas cartas del gobernador de la provincia señor Maesso y doctor señor Sierra, en las que dan las gracias por los acuerdos tomados en la sesión pasada, en la que al primero se le concedió voto de gracias por las diligentes gestiones en la capital de España para remediar el probable paro obrero del próximo invierno; y el señor Sierra muestra el agradecimiento más efusivo por haberse acordado también en la sesión pasada dar su nombre a una calle de nuestra población.

**RUEGOS Y PREGUNTAS**

La Presidencia advierte a sus compañeros de Corporación que el invierno se aproxima, dejándose sentir ya el frío, y que la carbonera destinada al suministro de este mineral para la calefacción de la Casa Consistorial se halla agotada, por lo que estíma procede abrir un concurso entre los industriales de esta plaza para su provisión.

**EL BATALLON CICLISTA**

El mismo señor del Olmo recuerda el homenaje tan apoteósico que el pueblo palentino tributó a las fuerzas del Batallón Ciclista que por espacio de más de un año se encontraban destacadas en Asturias.

El recibimiento, que siguió diciendo el señor alcalde—revistió caracteres de apoteosis, es una prueba más del cariño tan leal y sincero que Palencia tiene para con el Batallón Ciclista; por lo que creyendo recoger el sentir unánime del vecindario prosigo mis gestiones cerca de las autoridades para que estas fuerzas no sean trasladadas de nuestra capital.

El señor Vena dice haber leído en la Prensa de Jaén, que a petición de un diputado ciclista de aquella población había sido trasladado nuestro Batallón a guarnecer aquella localidad.

Por lo que cree que el Ayuntamiento no debe dejar de gestionar cerca de nuestros diputados, y con las fuerzas vivas si fuese necesario para que dicho Batallón no sea trasladado, a ser posible.

El concejal señor Gómez Arroyo se muestra conforme en proseguir las gestiones a que antes han aludido el alcalde y el señor Vena.

Se muestra optimista en lo dicho por el periódico de Jaén, y no cree en su verosimilitud, ya que como todos saben, ha intervenido muy de lleno en esta gestión y sabe por nuestro activo diputado don Ricardo Cortes, que está muy cerca del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que no se ha confirmado nada relacionado con el traslado del Batallón Ciclista.

Con otros ruegos de escasa importancia se levantó la sesión a las siete de la noche.

**Dr. Ledo**

PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

La guerra italoetíope

LA DEFENSA DE GIBRALTAR

De "United Press"

**GIBRALTAR.**—Muchos diarios españoles, así como algunos franceses, han enviado a Gibraltar a sus corresponsales para informar al público de sus respectivos periódicos de las circunstancias por que atraviesa en la actualidad el Peñón, del que se ha hecho con tal motivo una propaganda formidable.

Muchas familias españolas que tienen sus hijos en los Colegios locales, se han apresurado, al leer los relatos publicados en la Prensa, a venir a Gibraltar para llevarse a sus hijos, pero el desencanto de los padres habrá sido, sin duda alguna, más halagüeño que la desagradable sorpresa de los informadores, los cuales para servir la voracidad del público, han tenido que aumentar lo que han visto, o inventar lo que no han visto.

En Gibraltar, no pasa nada, al menos a los ojos de los extranjeros. Vive su vida normal, sin una sacudida de inquietud, ni una lágrima por posibles futuras desgracias. Su vida se desmorona a los ojos del visitante y aun del mismo habitante del Peñón, sin una estridencia, sin nada que pueda indicar la más leve alteración de su existencia natural.

Pero en realidad no es así. En Gibraltar las autoridades militares, que son las únicas que existen para el Gobierno de la fortaleza, trabajan, se reúnen, discuten y toman acuerdos.

Hace unos días, se reunió con carácter urgente, con relación al conflicto italo-etíope, el Comité de Defensa Local y tomó varios acuerdos, que luego se han llevado a cabo. Uno de ellos fué la publicación de unas instrucciones para el caso de un ataque aéreo o de un bombardeo; otro fué el realizado el día 3 del corriente, en que desde la central eléctrica se cortó el fluido y la ciudad quedó completamente a oscuras. Las autoridades habían dado instrucciones de que se encendieran velas por teniendo cuidado de que sus luceros no se vieran desde fuera de las casas.

Para comprobar si las instrucciones se llevaban a cabo exactamente, el Gobierno puso a varios de sus funcionarios en lugares estratégicos, quienes luego informaron de sus observaciones.

El día 5 el Gobierno publicó una nota en la prensa local en la que agradecía a la población lo bien que habían llevado a cabo las indicaciones que se les dieran, pero destacando que se habían registrado algunos casos en que no se cumplieron y que se estaban practicando investigaciones para proceder en consecuencia.

El Comité de Defensa Local, entre otros ejercicios defensivos tiene la intención de practicar uno, si los acontecimientos lo hacen necesario, que consistirá en dar la señal de alarma para que cada ciudadano se dirija al refugio que para caso de bombardeo se le ha designado. Este Comité, mientras dura la actual incertidumbre, puede decirse que está en contacto permanente, y poco a poco irá dando a conocer sus decisiones.

Los informadores extranjeros no han podido notar nada anormal en el Peñón, porque las autoridades guardan el mayor secreto posible.

En las dos últimas semanas han llegado unos veinte vapores de carga, con toda clase de material de guerra, el cual es desembarcado por la noche. Hace dos semanas fué desembarcado también un cañón de quince pulgadas sin que nadie se enterase.

El público, en general desconoce las obras de defensa realizadas últimamente. Para la parte no secreta de estas obras se emplean paisanos, y puede calcularse que hay en la actualidad empleados muchos obreros los cuales no ven la parte esencial de la obra y es la que realizan los soldados de los Cuerpos de Ingenieros y Artillería.

Además como el público, desde que empezó la anterior guerra europea no tiene acceso a la parte alta del Peñón, desconoce lo que en él se ha llevado a cabo, y sólo es en esa parte donde están las defensas así como también en los muelles a donde tampoco tiene acceso el público.

Todo el Peñón está rodeado de baterías, pero éstas no son uniformes. Junto a un cañón de seis pulgadas, hay otro, por ejemplo, de nueve. Hay varios cañones de quince pulgadas,

con los que se hacen prácticas muy raras veces, por la posible rotura de los cristales. Los cañones antiaéreos que rodean el Peñón son unos treinta. El juego de reflectores está en consonancia con el número de cañones, y son de enorme potencia. El lugar donde se han colocado recientemente mayor número de cañones antiaéreos, es en el denominado Punta de Europa, desde el cual puede decirse vulgarmente que se toca el estrecho con la mano. Forma una planicie en donde se pensó hacer un aeródromo pero se desistió en vista del fuerte viento reinante siempre en esa parte de la ciudad.

Los muelles no han sido armados, sino rearmados, puesto que siempre ha habido montadas varias baterías. Se han colocado en los muelles nuevos reflectores y durante los últimos ejercicios, se ha visto que dos de éstos reflectores quedan fijos sobre las dos entradas de la dársena donde fondean los barcos de guerra y están colocadas las grandes redes que obstaculizan el paso al puerto.

Algunas revistas ilustradas han publicado la fotografía de la llamada Batería de Salvias, compuesta por ocho cañones viejísimo que sólo pueden disparar con pólvora, diciendo que era una de las baterías de defensa de Gibraltar.

Hay que tener en cuenta que ningún paisano puede ver las baterías de defensa, guardadas tan celosamente como si fueran preciados tesoros. Sin embargo se sabe que lo realizado en el Peñón durante los últimos años, y más que nada durante los últimos meses, es algo que no se ha hecho en ninguna otra fortaleza del mundo.

Si Gibraltar es como se dice la llave del Mediterráneo, el Gobierno británico cuida de que no se oxide y de tenerla siempre bien engrasada y dispuesta a funcionar como verdadera obra de magia.

**Lucio González E. de Medina**

Corredor de Comercio Colegiado  
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.  
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

**José Villanueva Sagredo**

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA

Una carta y una nota de Acción Popular Agraria

Recibimos la siguiente carta: Señor Director de EL DIA DE PALENCIA.—Presente.

Muy querido amigo: Como conocemos el apartamiento de EL DIA DE PALENCIA de todo aquello que signifique polémica política, no enviamos oportunamente a usted una nota en contestación al último escrito de don Santiago Calderón, interpretando que con la publicación de la moción del citado señor Calderón y de las cuartillas que este Comité Provincial redactó como contestación a aquella quedaba terminado por ese periódico este asunto.

Nota de Acción Popular Agraria sobre la moción de don Santiago Calderón

En Acción Popular todos cuantos asuntos han de resolverse se hacen por acuerdo de su Junta Directiva, y nunca, pues, puede aparecer el criterio de personas, sino de partido, en todas las proposiciones que emanen de ella, ya que la Junta resuelve siempre después de oídas las opiniones de sus afiliados. Por esto ha dudado mucho el contestar a don Santiago Calderón, y más aún al anunciar éste el deseo de no molestar ni criticar esencia del partido, las cuales somos los actuales miembros de la Junta (mientras no haya nueva elección) los encargados de defender.

Creemos, pues, que no debemos entrar en discusión, por tratarse de una opinión de partido en contra de una opinión personal. El día de mañana la

provincia de Palencia dirá quién obraba más de acuerdo con sus intereses. No son las palabras, sino los razonamientos lo que da fuerza a los argumentos.

Por otra parte, dudamos entonces si leería nuestra nota don Santiago Calderón; ya no tenemos esa duda, no la ha leído. Ciertamente que tampoco nosotros la escribimos para nadie que no fuesen los Ayuntamientos palentinos; ellos la necesitaban para saber el resultado obtenido a sus deseos públicos y cómo eran servidos sus intereses.

Ni la realidad permite, ni la discreción aconseja otra cosa, sino dar el asunto por terminado.

El Consejo Provincial de Acción Popular Agraria.

**RAFAEL BOTIN**

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Diatermia  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

**EL DIA DE PALENCIA**

es el periódico que más circula en la provincia

El estudio de frases y demás del interesantísimo concurso de cigarrillos Montes, organizado por la firma palentina, distribuidora general, "Almacenes de Alejandro Ortega", está a punto de concluirse.

Dentro de unos días se hará pública la última relación de frases seleccionadas. Como son tantas, irán en impreso especial, que se entregará gratuitamente en todos los establecimientos donde venden los legítimos cigarrillos Crema Montes.

A la semana siguiente, por el mismo medio y conducto, se comunicará el fallo e instrucciones para que los autores elegidos, concedan por votación los tres premios en metálico.

Se han puesto a la venta unos preciosos paquetes de cigarrillos crema Montes, ideales para regalos de gusto y que se venden en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

**¿NECESITA USTED UN TERMOMETRO?**

En la gran Farmacia Herrerros los encontrará legítimos "SCOTT PRECISION" de fama mundial!

**Academia de Mecanografía**

Reparación de máquinas de escribir  
DANIEL GUTIERREZ  
en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

**PALENCIA**

**CURAN LA HERNIA**

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Carbajal de la Legua, 28 de septiembre de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuánto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. S. affmo. y s. s., Isidro Getino, calle la Iglesia, núm. 6. Carbajal de la Legua (León).

Navajas, 2 de agosto de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo en que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de mi profesión sin molestia alguna. Agradezco me suscribo de usted atto. s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, Comerciante. Navajas (Castellón).

Herniado: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal curado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Medina del Campo, domingo 20 octubre, Fonda Castellana. Valladolid, lunes 21 octubre, Hotel Inglaterra. PALENCIA, martes 22 octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, miércoles 23 octubre, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 6. BARCELONA.

**E. ROBLES Médico**

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Vías urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta  
Análisis Clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

El concurso convocado por Ortega

En la semana próxima se harán públicas las últimas frases seleccionadas

Y en la semana siguiente se publicará el fallo

El estudio de frases y demás del interesantísimo concurso de cigarrillos Montes, organizado por la firma palentina, distribuidora general, "Almacenes de Alejandro Ortega", está a punto de concluirse.

Dentro de unos días se hará pública la última relación de frases seleccionadas. Como son tantas, irán en impreso especial, que se entregará gratuitamente en todos los establecimientos donde venden los legítimos cigarrillos Crema Montes.

A la semana siguiente, por el mismo medio y conducto, se comunicará el fallo e instrucciones para que los autores elegidos, concedan por votación los tres premios en metálico.

Se han puesto a la venta unos preciosos paquetes de cigarrillos crema Montes, ideales para regalos de gusto y que se venden en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

**¿NECESITA USTED UN TERMOMETRO?**

En la gran Farmacia Herrerros los encontrará legítimos "SCOTT PRECISION" de fama mundial!

**Academia de Mecanografía**

Reparación de máquinas de escribir  
DANIEL GUTIERREZ  
en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

**PALENCIA**

**CURAN LA HERNIA**

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Carbajal de la Legua, 28 de septiembre de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuánto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. S. affmo. y s. s., Isidro Getino, calle la Iglesia, núm. 6. Carbajal de la Legua (León).

Navajas, 2 de agosto de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo en que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de mi profesión sin molestia alguna. Agradezco me suscribo de usted atto. s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, Comerciante. Navajas (Castellón).

Herniado: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal curado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Medina del Campo, domingo 20 octubre, Fonda Castellana. Valladolid, lunes 21 octubre, Hotel Inglaterra. PALENCIA, martes 22 octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, miércoles 23 octubre, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 6. BARCELONA.

**E. ROBLES Médico**

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Vías urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta  
Análisis Clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

BICICLETAS

ORBEA, SUPER B. H., ALCYON, RENOLT, RAYO, ROYAL Y OTRAS MARCAS, BARATISIMAS  
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES, ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES, APARATOS DE RADIO

Precios especiales para revendedores

Julio de la Fuente

MAYOR, 2 PALENCIA

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en PALENCIA el domingo, día 20 de octubre, en el Hotel Central, de nueve mañana a cuatro tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en: BURGOS, el lunes, día 21 de octubre, en el Hotel Moderno.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, 1.º Barcelona.

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Diatermia  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia

¿NECESITA USTED UN TERMOMETRO?

En la gran Farmacia Herrerros los encontrará legítimos "SCOTT PRECISION" de fama mundial!

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

PALENCIA

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Carbajal de la Legua, 28 de septiembre de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuánto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. S. affmo. y s. s., Isidro Getino, calle la Iglesia, núm. 6. Carbajal de la Legua (León).

Navajas, 2 de agosto de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo en que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de mi profesión sin molestia alguna. Agradezco me suscribo de usted atto. s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, Comerciante. Navajas (Castellón).

Herniado: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal curado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Medina del Campo, domingo 20 octubre, Fonda Castellana. Valladolid, lunes 21 octubre, Hotel Inglaterra. PALENCIA, martes 22 octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, miércoles 23 octubre, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 6. BARCELONA.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS

Núñez de Arce, número 4

VALLADOLID

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Pedro Romero, 2, pral. izqda.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia

¿NECESITA USTED UN TERMOMETRO?

En la gran Farmacia Herrerros los encontrará legítimos "SCOTT PRECISION" de fama mundial!

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ en toda España al precio de Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 ochenta céntimos.

# Informaciones diarias de mercados

## Los mercados de cereales

**BURGOS**  
En el último mercado se cotizaron los siguientes precios:  
Centeno, a 59 reales fanega.  
Cebada, a 43.  
Avena, a 31.  
Yeros, a 72.  
Algarrobas, a 60.  
Tijones, 60.  
Queso duro de 4 a 4,50 pesetas kilo.  
Idem blando, de 2,25 a 2,50.  
Gallinas, de 8 a 9 par.  
Gallos, a 8 uno.  
Conejos caseros, de 5 a 5,50.  
Huevos, de 2,70 a 2,80 docena.  
Pichones, a 2,50 par.  
Patatas nuevas a 0,20 el kilo.  
Idem viejas a 2,50 arroba.

**LERMA (Burgos)**  
Entrada de todo grano 1500 fanegas.  
Centeno, a 54 reales fanega.  
Cebada, a 46.  
Avena, a 32.  
Yeros, a 66.  
Algarrobas, a 68.  
Patatas, a 8.  
Alubias, a 1 peseta kilo.  
Cerdos al destete, de 40 a 60 pesetas uno según clase.

**LEON**  
Sigue el mercado de trigo paralizado en absoluto. De los demás cereales se verifican algunas transacciones, aunque la cantidad que viene al mercado es escasa. El centeno sigue vendiéndose a 4,75 y 5 pesetas la hemina y la cebada y avena a 3,75 y 2,75 pesetas respectivamente.

El mercado de aves y huevos estuvo muy poco animado, vendiéndose los primeros a 2,75 y 3,75 pesetas respectivamente.  
El mercado de aves y huevos estuvo muy poco animado, vendiéndose los primeros a 2,75 y 3 pesetas la docena y las aves y los conejos a precios variados.  
Va disminuyendo algo el mercado de frutas y sigue en su apogeo el de melones, disminuyendo el de sandías. También hubo muchos pimientos verdes y algunas patatas.  
Los precios que han regido han sido los siguientes:  
Patatas, a 2,40 y 2,50 pesetas la arroba; sandías, a 35 céntimos kilo y pimientos a precios variados.

## La Caja de Ahorros de Soria da facilidades a los trigueros

**SORIA**—La Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros ha acordado destinar los millones de pesetas que sean necesarios para facilitar préstamos a los agricultores con garantía de trigo, remediándose así la situación aflictiva de los campesinos.

También acordó destinar 500.000 pesetas a la construcción de pabellones de enfermos mentales y otro medio millón para mitigar el paro.

### José M.ª Menéndez Hevia

Perito Agrícola  
Representante del Nitrato de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León.)  
Claudio Moyano, 22, pral. Tel. 2822. Valladolid

TEJARES (Salamanca)  
Precios:  
Maíz, 44 pesetas 100 kilos.  
Centeno, 55 reales fanega.  
Cebada, 42.  
Algarrobas, 64.  
Yeros, 61.  
Lentejas, 120.  
Avena, 28.  
Garbanzos superiores, 210.  
Idem regulares, 160.  
Alubias, 200.  
Mueles, 76.

En Argentina, como en España, la ganadería es la base de su economía y el mayor exponente de su exportación; por eso los Poderes públicos, dejando al interés particular la selección y el fomento del ganado y la organización de sus grandes mataderos frigoríficos, para lo que ha admitido el capital extranjero, cuidan en el interior de protegerla y en sus Tratado de comercio toman esta producción como base para los conciertos.

Es lógico el entusiasmo de aquella Prensa ante los altos precios adquiridos por ejemplares nacionales.

Una ganadería que obtiene productos de este valor y adquiere sementales importados en 60.000 pesos, 50.000 y 40.000, como ha hecho la Argentina, es un orgullo nacional; pero para llegar a ello es preciso una política rural como la seguida en aquel país.  
Prueba de ello es el acto de la subasta a que nos referimos, al que asistió el presidente de la República, acompañado del ministro de Agricultura del Brasil, doctor Odilus Braga; subsecretario de Agricultura y el presidente de la Sociedad Rural Argentina, don Cosme Massini Ezcurra, con las autoridades y cuerpo diplomático.  
Bien merece tal presidencia la espléndida manifestación ganadera de Buenos Aires, de cuya importancia dan idea los precios que alcanzaron los campeones de la raza Shorthorn, por ejemplo, el campeón, 45.000 pesos; otro toro de Bernardo L. Duggan, 30.000 pesos; campeón junior de Duggan, 20.000 pesos; un toro de Carlos A. Brown, 10.500 pesos; campeón de dos años de Guillermo A. Seré, 18.000 pesos.

Estas cifras, que tienen su relación en las demás razas, son el mejor exponente de la importancia de una ganadería. En la Argentina, como en Inglaterra y Holanda y en todo país ganadero, saben que una

## COMO SE FOMENTA UNA GANADERIA NACIONAL

Mientras que en España tenemos que seguir la lucha para conservar lo que va dejando de nuestra ganadería abusos de una política cerealista que conduce al absurdo problema del trigo y los destrozos de una Reforma agraria estudiada en Checoslovaquia y radiada al campo desde Madrid, levanta el ánimo leer en la gran Prensa de Buenos Aires relatar como acontecimiento nacional la Exposición de ganados y la subasta de campeones que organiza la Sociedad Rural Argentina, con la cooperación económica del Estado.

La Prensa Argentina hace resaltar la marcha ascendente de su ganadería, pese a la crisis económica porque ha atravesado el país.  
En Argentina, como en España, la ganadería es la base de su economía y el mayor exponente de su exportación; por eso los Poderes públicos, dejando al interés particular la selección y el fomento del ganado y la organización de sus grandes mataderos frigoríficos, para lo que ha admitido el capital extranjero, cuidan en el interior de protegerla y en sus Tratado de comercio toman esta producción como base para los conciertos.

La ganadería no es la suma de rebaños extendidos por el campo para aprovechar los productos naturales de las tierras pobres, sino la selección de las razas más adecuadas al medio en que viven para producir ejemplares selectos como los premiados.

Nuestras famosas merinas han sido objeto de exportación, y dos hombres de guerra, Federico II y Napoleón, se preocuparon de ellas. Federico de Prusia tenía a gala haber conseguido llevarlas a Sajonia, y Bonaparte, al llegar al Consulado, exigió a España el cumplimiento de la cláusula del Tratado de Basilea, que nos obligaba a entregar a Francia sementales merinos para reforzar los importados por los Borbones y aclimatados en Rambouillet.

Siguen nuestros ganaderos procurando mejorar sus productos, y nuestras excelentes razas caballar, caprina y merina son buscadas para mejorar las extranjeras; pero todo apoyo oficial está ausente, y todavía, en los centros oficiales, no se tiene en cuenta que la calidad, en el ganado, es condición superior a la cantidad, y hay quien cree que los rebaños pueden pasar de mano en mano sin perder valor, como las monedas.

La ganadería es la más personal de las industrias del campo, el esmero y cuidado con ellas produce una ganadería seleccionada a un rebaño inorgánico, sin más valor que el número.

No puede ignorarse que en los últimos años han desaparecido, por las circunstancias adversas verdaderas ganaderías seleccionadas, principalmente caballos, reses y ovinas que costará años restablecer, y que no puede sustituirse con el conglomerado de

ganadería no es la suma de rebaños extendidos por el campo para aprovechar los productos naturales de las tierras pobres, sino la selección de las razas más adecuadas al medio en que viven para producir ejemplares selectos como los premiados.

Nuestras famosas merinas han sido objeto de exportación, y dos hombres de guerra, Federico II y Napoleón, se preocuparon de ellas. Federico de Prusia tenía a gala haber conseguido llevarlas a Sajonia, y Bonaparte, al llegar al Consulado, exigió a España el cumplimiento de la cláusula del Tratado de Basilea, que nos obligaba a entregar a Francia sementales merinos para reforzar los importados por los Borbones y aclimatados en Rambouillet.

Siguen nuestros ganaderos procurando mejorar sus productos, y nuestras excelentes razas caballar, caprina y merina son buscadas para mejorar las extranjeras; pero todo apoyo oficial está ausente, y todavía, en los centros oficiales, no se tiene en cuenta que la calidad, en el ganado, es condición superior a la cantidad, y hay quien cree que los rebaños pueden pasar de mano en mano sin perder valor, como las monedas.

La ganadería es la más personal de las industrias del campo, el esmero y cuidado con ellas produce una ganadería seleccionada a un rebaño inorgánico, sin más valor que el número.

No puede ignorarse que en los últimos años han desaparecido, por las circunstancias adversas verdaderas ganaderías seleccionadas, principalmente caballos, reses y ovinas que costará años restablecer, y que no puede sustituirse con el conglomerado de

cabezas adquiridas con los sobornos de ganaderías, compradas por las ferias extremeñas para entregarlas a campesinos sin preparación para llenar los huecos que deje el cultivo y que carecen de medios económicos que necesitan para sostenerse y devolver los cuantiosos anticipos recibidos y las rentas señaladas oficialmente.

No es este el camino, para la reconstrucción de nuestra Cabaña; el camino era otro.

Fueron las Cortes las que lo iniciaron ante el desorden de nuestros concursos de ganadería, convertidos en número de feria, en que la solución correspondía a la influencia del diputado; y en presencia de las exposiciones que hizo en la Moncloa la Asociación general de Ganaderos, los años 1905 y 1907 acordaron entregarla la organización de los concursos; se dio a éstos extensión nacional, y en el local de la Casa de Campo pudo ponderar Madrid, en los años 1926 y 1930, el valor y la importancia de su ganadería y las posibilidades que no podían obtenerse en esta riqueza.

La labor, en plena marcha, fué bruscamente interrumpida, más por motivos políticos que por causas de fomento pecuario, como lo demuestra que no se ha sustituido el plan racional que se seguía por otro orgánico, sin el necesario enlace para que fuera de la región se den a conocer los productos y los demás criadores puedan recoger la enseñanza de las mejoras.

Ayuntamientos y Diputaciones, con la colaboración de las entidades ganaderas, tratan de suplir la función que absorbió el Estado sin medios para ejecutarla.

En ningún país es labor de Gobierno la organización de Exposiciones y concursos de ganadería, sino de las Sociedades pecuarias; pero en todos, detrás de esta iniciativa particular está el apoyo eficaz del Estado.

En España tenemos la Asociación general de Ganaderos, la más antigua de Europa, que ha sabido evolucionar con las demandas de los tiempos, y en que los Gobiernos tuvieron siempre y más en materia de concursos, el más eficaz auxilio.

Cuando se ha prescindido de ella, el fracaso, ha seguido a la actuación oficial, y es que, en materia de ganadería, como en otras, no puede irse contra la realidad, y la realidad en España estos años ha sido que los ganaderos han necesitado todo su esfuerzo para defenderse de los errores de la actuación de los Gobiernos, y no han podido emplearlos en la mejora de sus razas, más amenazas que protegidas por el Estado.  
(De "La Industria Pecuaria")

## El mercado de Barcelona

Continúa registrándose una pesadez marcadísima en el negocio triguero.

Persiste la paralización y a ella contribuye la falta de ofertas, así como la desgana compradora por parte de estos fabricantes que, por el momento, parecen estar suficientemente surtidos para sus principales atenciones del momento.

Seguimos en la creencia de que la ausencia de ofertas se debe principalmente a las grandes dificultades existentes para la obtención de guías. En cuanto a precios, parece más bien mantenerse el estado de flojedad que ha venido imperando, si bien el ambiente que se respira es de que en breve se caminará hacia una mejor disposición de éstos.

En el maíz parece acentuarse la debilidad en los precios que hemos registrado en días anteriores y la baja es un hecho evidente en algunas clases. Los últimos precios registrados, al detall, son para el Plata, de 45'75 a 46 pesetas de la última cosecha y a 45 de la anterior; andaluz, 43'50; leridano sobre 37'50 a 38 sobre carro plaza y sobre vagón origen, a 35: Los tenedores de Andalucía sostienen los precios de 40'50 a 41 para corrientes, puerto bordo.

**OGULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
Bocaplaza, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)  
PALENCIA

**EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS**

**SANATORIO QUIRURGICO.—Ntra. Sra. de la Piedad**  
**QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)**  
Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.  
Sala séptica y aséptica.  
Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central.  
Consulta diaria de medicina, cirugía y partos, por el doctor A. Santos.  
El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos el doctor Luis R. Zorrilla.  
Cuenta el Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirugía y Enfermedades de mujeres, doctores Barón y Matarras.

**CARBON DE ENCINA**  
puro, sin mezcla, a 2,50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

**CHATO DE VITORIA**  
20 ARROBAS AL AÑO  
Unicos exportadores con granja propia en Vitoria.  
Garantizada la pureza de raza. Envios desde un lechón, portes económicos. Detalles y precios.  
A. JUARRERO (vto) y F. VEA-MURGUIA, CALLE SANTIAGO (COSTADO) VITORIA

**"AURORA"**  
**COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS**  
(FUNDADA EN 1900)  
Acreditada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.  
Pesetas  
Capital suscrito y desembolsado ..... 4.500.000,00  
Reservas voluntarias ..... 5.733.000,00  
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) ..... 1.644.567,90  
Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00  
Delegaciones principales:  
**DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)**  
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.  
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.  
En edificios de su propiedad.  
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.  
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).  
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º  
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRIARIA: Casa Social, Mayor, 15.  
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

**Bicicletas**  
**Accesorios**  
Encontrará todas las marcas a precios baratísimos en la  
**Casa SALAMANCA**  
Mayor Pral, 53.—Palencia

**Diamante**  
VINO BLANCO  
Para ostras, pescados, mariscos  
**EL MEJOR!**

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**  
Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Catálogos gratis  
Los pedidos a **JORGE MARTIN E HIJOS**  
(Valladolid) H-1 **ALAEJOS**

**Grandes colecciones en Pañería para abrigos de SEÑORA**  
Lo mejor y más barato en la  
**Casa POLO**  
Mayor, 91 **Teléfono 5**  
**PALENCIA**

**Academia de Corte y Confección**  
para señoras y señoritas, precios módicos.  
Especialidad vestidos novia  
**EMILIA BOMBIN**  
Mayor Antigua, 48, principal.  
PALENCIA  
**Luis G. Monge de Medina**  
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado  
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.  
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda.  
PALENCIA  
**Antonie Bujedo Villagrà**  
Aparato Digestivo  
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º  
DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**VENDESE** vaca de raza, dando 16 cuartillos, o se cambia por ovejas, y una novilla primer parto con su ternera de cuatro días. Eugenio González. Requena de Campos.  
**VENDO** vaca suiza, abocada parir, tercer parto, dos chotas ocho meses, y quince días. Fuentes de Nava, Emilio Muñoz.  
**VENDENSE** tres cubas de 70, 100 y 120; un tubo de prensar uva; 12 vigas negro, 3-4 metros; viga de legar en dos; un carrucho pequeño. Manuel Monge. Fuentes de Nava.  
**VENDO** caballo P. B. de 3 a 4 años, 8 dedos, enganchado a carro, en Villeras. Eusebio Trigueros.  
**VENDO** cincuenta ovejas y diez corderos. Policarpo de la Parra, en Santa Cruz de Boedo.  
**VENDO** dos pares vacas, de la raza, de 48 a 50 arrobas peso y a toda prueba. Emiliano López. Sotobañado.  
Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.  
Mas para alcanzar la hermosa y para lograr así fin, tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.  
Camiseta fina. Confecciones. Jerseys y generos de punto. Guantes. Mayor, 78 y 86

**Husillos y prensas para uva**  
Bombas Trasiego. Estrujadoras Apartado 58  
**ALMACENES DE MAQUINARIA**  
**FELICIANO ORTEGA**  
PALENCIA  
**VENDESE** carruaje "mirlo" americano, para una y dos caballerías, con sus arreos. Castil de Vela. Juan Ruiz.  
**SE VENDEN** siete cuartas aproximadas de remolacha forraje ra, superiores, de fácil salida, por lindar con la carretera de Valladolid a Palencia. Informes, Celestino Fernández, en Villamuriel de Cerrato  
**VENDENSE** hermosos conejos, distintas razas y tamaños. Para tratar con don Juan González Revilla. Puente Mayor.  
**SE VENDE** un macho de doce años, dos dedos; para tratar con Eufasio García, en Cordovilla la Real.  
**SE VENDE** una vaca pura raza holandesa, próxima a parir, primer parto. Informarán Mayor, 19 y 21, pral.  
**NECESITA** sirvienta de 30 a 40 años, en Villamediana, Secundino Bravo.  
**NECESITASE** sirvienta, de 35 a 40 años, que sepa de cocina, para señor solo. Informes en esta Administración.

**Trigo para siembra, Híbrido L 4 de gran producción**  
Se vende en grandes y pequeñas partidas a 55 pesetas los 100 kilos.  
Angel Merino, calle Antonio Maura, número 8, Palencia.

## Ayer en el Congreso

### El debate sobre Industrias y Comunicaciones marítimas

Se cree inmediata la fórmula de coincidencia que permita la discusión rápida de la reforma de la Ley Electoral.

MADRID.—Queda abierta la sesión a las cuatro y media de la tarde. Preside el señor Alba. En el banco azul, el ministro de la Guerra.

#### UNA PROPOSICION IN-ACCEPTABLE

El señor Manglano defiende una proposición, no de ley, para pedir la reforma del reglamento de suboficiales, y que se equipare a éstos a los oficiales, en cuanto a dietas y ejercicio de defensas en Consejos de Guerra.

El ministro de la Guerra agradece al señor Manglano el interés que demuestra por los suboficiales del Ejército; pero no se puede acceder a su petición, porque si se nivelase a todos no habría categorías en el Ejército.

El señor Manglano rectifica y retira la proposición.

#### EL PROYECTO SOBRE INDUSTRIAS Y COMUNICACIONES MARITIMAS

Se reanuda la discusión del proyecto sobre industrias y comunicaciones marítimas.

Se aprueban los artículos octavo, noveno y décimo.

El señor Senyá propone la inclusión de un nuevo artículo referente a tarifas.

El señor Pérez Madrigal: De eso de las tarifas habría que hablar un poco, porque eso de las manos limpias... (Gran escándalo. Las izquierdas le increpan). Si desde hace tres años estáis con el chaleco salvavidas. (Protestas).

Se rechaza la propuesta del señor Senyá y otra del señor Orozco.

Queda aprobado el artículo 11. El señor Alonso Rodríguez pide de votación nominal por el 12, que es aprobado por 121 votos contra 15.

Se rechazan varias enmiendas y se aprueban el 13 y el 14.

Al iniciarse la discusión del artículo 15, el jefe del Gobierno indica la conveniencia de que el artículo se redacte de nuevo para que quede clara la situación de las Sociedades actuales que acuden a futuros cursos. Así se acuerda, y se suspende este debate.

#### EL PROYECTO DE RESTRICCIÓN EN LA FABRICACION DE SACARINA Y AZÚCAR

Continúa el debate sobre el proyecto de restricción en la fabricación de sacarina y azúcar.

Intervienen los señores Serra no Suñer, Sierra Rustarazu y Aizpín, que oponen algunos reparos al proyecto, si bien entienden que debe aprobarse cuanto antes.

El señor Azpeitia ruega a la presidencia que la sesión del martes se dedique enteramente a la discusión de este proyecto, para que pueda ser aprobado con rapidez.

El presidente (señor Jiménez Fernández) promete atender al ruego.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Casas pide que en las provincias donde se ha restablecido la normalidad constitucional se autorice la apertura de los centros clausurados y que se aplique la amnistía a los presos gubernativos y políticos.

El ministro de la Gobernación se extraña de que se haga la primera petición, porque ya se han dado órdenes a los gobernadores para la apertura de los centros clausurados. Si en algún caso no se ha hecho será porque no se han cumplido los debidos requisitos.

En cuanto a la aplicación de la amnistía, los comprendidos en ella deben pedir a los Tribunales correspondientes.

Los señores González López, Fábregas y Vidal formulan ruegos de interés para sus respectivas provincias.

El presidente pregunta si las comisiones deben continuar como están constituidas o se modifican.

Se acuerda que continúen como hasta ahora.

A las ocho y treinta y cinco minutos de la noche se levanta la sesión.

#### LO QUE DICE EL SEÑOR CALDERON

Terminada la reunión de la Comisión de Presupuestos, el señor Calderón manifestó a los periodistas que se habían estudiado varios proyectos procedentes de la Comisión de Hacienda. La comisión se reunirá nue-

vamente el martes, y se ha rogado al jefe del Gobierno que asista.

Preguntado si era cierto, como ha anunciado el señor Chapaprieta, que el martes habrá dictamen de la Comisión de Presupuestos contestó que no cree que esté nada hecho para ese día.

#### LA REFORMA DE LA LEY ELECTORAL

Después de las cuatro de la tarde hasta las seis menos cuatro estuvo reunida la Comisión de Presidencia con el presiden-

te del Consejo de ministros para tratar de hallar una fórmula acerca de la reforma de la ley Electoral.

El señor Chapaprieta explicó a la Comisión de Presidencia que el motivo de acudir ante la Comisión era el de exponerle los trabajos por él realizados cerca de los jefes de minoría para encontrar una fórmula de coincidencia.

Los jefes de minoría expusieron sus criterios.

Al terminar la reunión los periodistas rodearon al presiden-

te de la Comisión de Presidencia pidiéndole su impresión personal, y éste dijo:

—Mi impresión es que el mejor modo de llegar a encontrar la fórmula de coincidencia que permita sea discutida la ley con toda rapidez.

#### PARA LA SESION DEL MARTES

El presidente de las Cortes, señor Alba, ha dicho que el programa para la sesión del martes será el siguiente:

Proposición, no de ley, para que no se supriman cinco juzgados de primera instancia en Madrid, cuatro en Barcelona y uno en Bilbao, proyectos de comunicaciones marítimas y restricción de sacarina y azúcar, y una interpelación del señor Tuñón de Lara al ministro de Agricultura.

### El conflicto italoetíope

## Se anuncia un nuevo avance de las tropas italianas en Eritrea

Laval celebra conferencias con los embajadores de Italia e Inglaterra

#### Las gestiones de paz y el Vaticano

La Agencia Fabra envía el siguiente despacho, que damos a título de información:

ROMA.—La voluntad unánime de resistencia nacional se afirma a medida, especialmente, que se cierra el tornillo de las sanciones y la presión británica.

En los círculos bien informados sólo queda una esperanza, aunque débil, basada en la acción pacífica que ejercerá el Vaticano para una solución del conflicto.

Se tiene el convencimiento de que la Gran Bretaña desea establecer el bloqueo. El desenvolvimiento de la política británica pone en la conciencia de todos los italianos el problema de cuáles son los móviles de esa política extremista de Inglaterra. Las causas internas de la misma son desconocidas para el público y para los hombres responsables.

Esta incompreensión da a la situación un carácter trágico, ya que, aunque ignora los móviles de Inglaterra, Italia está persuadida de que su fin es suprimir el dinamismo italiano. La unanimidad es absoluta sobre este punto: Italia se defenderá hasta la última energía.

La esperanza de una mejora general de la situación por la mediación del Vaticano ha dado origen a la certidumbre de que la diplomacia pontificia no ha permanecido inactiva en las pasadas semanas. La Santa Sede está contra la guerra, contra todas las guerras, y por lo tanto, contra la actual, pero también contra la guerra universal, que se arriesgaría con toda tentativa para extender el actual conflicto. Es favorable a una solución pacífica del actual conflicto; pero parece considerarse como un verdadero peligro la aplicación de sanciones o medidas humillantes adoptadas en nombre de la paz.

Se sabe ahora que la mayoría de los Nuncios acudieron recientemente al Vaticano, y se supone que han salido o saldrán para sus respectivas capitales con instrucciones de espaciguamiento. Se ha notado en seguida la marcha a París de monseñor Maglione, que fué recibido inmediatamente por el señor Laval. Se cree que no llevó un proyecto preciso, pero se tiene la persuasión de que usó de su influencia en un sentido de conciliación.

#### Para el próximo avance

ADUA.—Todo está listo para el nuevo avance, después de dos semanas de grandes trabajos para la construcción de carreteras, de pozos y de depósitos de comestibles, municiones y gasolina. Ahora se acerca el momento en que el nuevo avance podrá empezar cuando Mussolini o el general De Bono lo estimen conveniente. La sumisión voluntaria de Axum y la rendición de Guga, abren camino en las esquinas inferiores del rectángulo ocupado por los italianos a un nuevo avance sin probable resistencia. Se prevé que el empuje próximo se efectuará en dirección de Makallé.

La sumisión de los sacerdotes coptos de Axum y de la región de Adua tiene una importancia grandísima y de enorme alcance político en vista de que el clero copto es en realidad el que dirige Etiopía, con un poder mucho más efectivo que el del emperador mismo, sobre todo en la región norte.

Las noticias de que los jefes religiosos de la ciudad santa de

Axum se habían sometido, tendrían repercusión considerable por todo el imperio, y probablemente influiría grandemente sobre posibles sumisiones nuevas, a medida de que vayan avanzando los italianos.

Los jefes de las comunidades musulmanas de Adua y de Axum han ofrecido también someterse. Los italianos evitaron deliberadamente cualquier ataque militar contra Axum, que es el sitio central de todas las instituciones religiosas y monasterios etíopes, con el deseo de impedir que las Ordenes religiosas coptas que ya estaban inclinadas al temor de que la invasión significara la intromisión de la influencia católica, no se alejen más aun de Italia, mostrándose ésta respetuosa de los sentimientos religiosos de los indígenas. Yo he presenciado un ejemplo de esta deferencia en Adua, cuando el general Villanata leyó su primer llamamiento a la iglesia copta local; el general se inclinó haciendo el gesto de besar la gran cruz de oro bizantina que le había ofrecido el sumo sacerdote de la ciudad.

Es posible que las exigencias políticas puedan retrasar la marcha adelante durante algún tiempo, ya que las noticias de los acontecimientos que se han producido aquí tarcan mucho en penetrar al interior, siendo transportadas por correos peatonales que llevan los pliegos a su destino, pero las autoridades en ésta consideran que la defecación de Guga y la sumisión del clero copto son altamente significativas y de la mayor importancia desde el principio de la invasión. La huida del ras Seyum con sólo mil hombres, que era el único jefe en la región norte sobre el cual podía contarse para una resistencia seria, deja un gran sector de la región del Tigre abierto a la invasión italiana y a su conquista.

Sin embargo, las condiciones geográficas del país hacen que esta conquista no sea tan sencilla como parece en teoría.

Se espera que capitulará pronto el ras Seyum.

ROMA.—El general De Bono, después de haber pasado revista a las tropas italianas y a las del general etíope Guga, que se pasaron a los italianos en días pasados, ha nombrado gobernador de la provincia del Tigre, en nombre del rey de Italia, a aquel general etíope. Se adelanta que no sería extraño que el ras Seyum capitulara dentro de poco tiempo a las tropas italianas.

Se cree que Italia piensa desarrollar una política inteligente en su colonización de los territorios recién conquistados y que piensa apoyar a los jefes naturales ya existentes en aquellas localidades, de la misma manera que Inglaterra mantiene a los príncipes en la India.

Fuera de alguna pocas escaramuzas en Omara y Alegr, no ha habido actividad militar alguna. Las lluvias están impidiendo el avance italiano en el frente somalí. Pero, a pesar de esto, varios jefes con sus tropas se están entregando y sometiéndose a las fuerzas italianas.

#### Brigada inglesa camino de Egipto

EL CAIRO.—En vista de la concentración de tropas italianas en Libia se han tomado medidas para reforzar las guarniciones inglesas en Egipto. Una brigada de Infantería está en camino desde Inglaterra y se han aumentado, en su debida proporción, las fuerzas de Aviación. Un batallón inglés se ha unido a otro del Ejército egipcio y sirven de retaguardia en Merso (Matruh) al batallón que está de guarnición en la frontera de Libia.

#### LAS LLUVIAS PARALIZAN EL AVANCE ITALIANO EN HARRAR

ROMA.—"Il Messaggero" anuncia que en el Harrar han vuelto a descargar las lluvias, paralizando el avance de las tropas del general Graziani.

Las operaciones en Guerlogbi durarán probablemente hasta noviembre.

#### CONFERENCIAS

PARIS.—Cada una de las entrevistas celebradas ayer sucesivamente por el jefe del Gobierno con los embajadores de Italia e Inglaterra duró aproximadamente una hora.

A últimas horas de la mañana se estima que la situación de las conversaciones emprendidas entre París, Londres y Roma no parecen haber sufrido modificaciones importantes.

El Gobierno italiano no ha dado todavía a conocer sus peticiones mínimas de expansión en Abisinia.

Si el Gobierno francés se declara dispuesto a cumplir sus compromisos del párrafo tercero del artículo 16, las condiciones de su apoyo eventual no han sido determinadas todavía entre él y el Gobierno inglés.

No es improbable que el señor Laval reanude esta tarde su conversación con el embajador de Inglaterra, sir George Clerk.

#### LA CONTESTACION A LA PROPOSICION BRITANICA

PARIS.—La contestación francesa a la pregunta británica referente al apoyo a la flota británica en el Mediterráneo, en el caso de un ataque no provocado, ha sido entregada al embajador inglés sir George Clerk anoche.

Se cree que la contestación es una afirmación rotunda.

En un comunicado facilitado por la Embajada británica se declara que la contestación, que es muy extensa, ha sido transmitida a Londres. La Embajada se ha negado a hacer ningún comentario a la contestación francesa hasta que sea estudiada por el Gobierno en Londres.

Se informa, sin embargo, que Laval ha expresado la opinión de que la contestación satisfará plenamente a Inglaterra.

## Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—D. Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

## El jueves comenzará la discusión de los presupuestos, prorrogándose las sesiones una hora más

El señor Gil Robles hablará mañana en San Sebastián, en un acto organizado por la Derecha Vasca

#### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID.—El ministro de Trabajo, al conversar esta mañana con los periodistas, les manifestó que muy en breve se inaugurará un orfanato en la isla de San Simón, con destino a los hijos de los pescadores. Análogamente en Riofrío, (Segovia), se abrirá un establecimiento benéfico.

Añadió el señor Salmón que estaba ocupándose con gran actividad en la ley de Higiene mental y que se destinarán ocho millones de pesetas para la construcción de nuevos centros benéficos, entre ellos tres leproserías y dos colonias de Higiene mental.

A preguntas de los informadores dijo que a su despacho no había llegado ninguna denuncia respecto a obreros no admitidos en ciertas empresas.

#### EL DEFENSOR DE LARGO CABALLERO PIDE 20 DIAS MAS

MADRID.—El defensor de Largo Caballero, señor Jiménez Asúa, ha solicitado del Tribunal correspondiente se conceda a su defendido 20 días más de prisión atenuada por ser de justicia y de humanidad.

#### UN RECURSO DE SUPLICA

MADRID. Un magistrado de la Sala cuarta del Tribunal Supremo, ha interpuesto un recurso de súplica, contra la orden de Justicia en la que se dispone el traslado, de la Sala de los magistrados de dicho Tribunal.

#### MARTINEZ DE VELASCO EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—A las doce y treinta llegó a la Presidencia el ministro de Industria y Comercio y Agricultura, señor Martínez de Velasco.

Poco tiempo después llegaron los ministros de Gobernación y Trabajo.

A la una y treinta salió el señor de Pablo Blanco, quien, a preguntas de los periodistas les manifestó que no tenía ninguna noticia particular que comunicarles.

Añadió que había dado al jefe del Gobierno cuenta de las medidas tomadas para el mitin de mañana.

El señor Salmón dijo a los reporteros que su visita al Presidente del Consejo había sido

## XXIII Asamblea de la "Unión Farmacéutica Nacional"

MADRID.—La Asamblea Farmacéutica ha dedicado la mañana del 17 a los inspectores farmacéuticos municipales, presida por el señor Durán, en su primera hora, y por el señor Ramirez después.

#### BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 20 de octubre, si el tiempo no lo impide, en la calle Mayor Principal, a las doce de la mañana:

"Valentín Gallardo", pasodoble.—R. H. G.

"La linda tapada", fantasía.—J. Alonso.

"Doña Francisquita", gran fantasía.—A. Vives.

"Endechas y Jarana", danzas españolas.—Arias Macén.

"Recuerdo gitano", pasodoble (primera vez).—Q. Lavilla.

#### NOTAS DE HACIENDA

Los haberes de los médicos Se recuerda a los señores médicos titulares de la provincia, que a partir del día 21 de los corrientes, y sólo por dos días, y a la hora de las quince, pueden percibir en la Caja de esta Delegación de Hacienda el importe de sus haberes, debiendo venir provistos de una certificación expedida por el señor secretario del Ayuntamiento que acrediten vienen desempeñando el cargo anteriormente dicho, lo mismo que si sustituyesen a los practicantes y matronas.

Los perceptores solo pueden ser de los de aquellos pueblos comprendidos en la circunscripción de 15 de los corrientes, del ilustrísimo señor delegado presidente de la Mancomunidad Sanitaria.

para pedirle autorización, ya que se ausentaba de Madrid esta misma tarde.

Los periodistas quisieron conversar con el jefe del Gobierno, pero éste, por medio de un secretario, les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

#### EL MINISTRO DE LA GUERRA A SAN SEBASTIÁN

MADRID.—Esta noche, a las ocho y treinta, saldrá con dirección a San Sebastián el ministro de la Guerra, don José María Gil Robles, donde asistirá a un acto que celebrará la Derecha Vasca.

Después visitará la fábrica de armas de Guernica.

#### MANIFESTACIONES DE MARTINEZ DE VELASCO

MADRID.—El ministro de Agricultura conversó esta mañana con los informadores, y les manifestó que había leído un suelto en el periódico "A B C", del presidente de la Mancomunidad de Labradores de Villatova, en el que se decía no se había abonado el trigo retirado hace un mes por cuenta del Estado.

El señor Martínez de Velasco agregó que se harán las averiguaciones pertinentes para ver el resultado.

Dijo que en la semana que viene se pagará y que todas las quejas que se le formulen, si son de justicia, serán atendidas inmediatamente.

#### CONSTRUCCION DE CUATRO TANQUES PARA LA GUARDIA CIVIL

MADRID.—Después de las dos de la tarde recibió a los periodistas en su despacho oficial, el ministro de la Gobernación. Les dijo en primer término que esta mañana había estado con el jefe del Gobierno, a quien mostró un croquis del emplazamiento del acto de mañana y de la distribución de fuerzas que había adoptado para que el orden no se altere en lo más mínimo.

Los periodistas le hablaron al ministro si no había recibido quejas sobre la detención de un grupo de expedicionarios para asistir al mitin de mañana.

El señor de Pablo Blanco contestó que el hecho en sí era que en Zaragoza un camión de transporte iba ocupado por bastantes individuos que se diri-

gían a Madrid para asistir al mitin y que claro está, como esto está prohibido, la Guardia civil les había detenido. Pero el incidente quedó zanjado seguidamente.

Añadió el ministro que esta mañana había tenido un cambio de impresiones con el jefe superior de la Guardia civil de Seguridad y Asalto y el jefe de la Guardia civil de Tráfico, para ponerse de acuerdo en las medidas adoptadas con motivo del mitin anunciado.

El ministro de la Gobernación les invitó a visitar un modelo de tanque blindado, construido en el Parque móvil de la Guardia civil, y añadió que se construirán cuatro más. Cada uno de ellos lleva en su interior montados seis ametralladoras.

Los proyectos y planos son originales del comandante de ingenieros señor Oteiza.

Por último, dijo el señor de Pablo Blanco que la tranquilidad en toda España era completa.

#### EL AVIADOR POMBO LLEGA A MIAMI

MIAMI.—El aviador español Pombo ha llegado a Miami con rumbo a Nueva York.

#### CONSEJO DE GUERRA

GIJÓN.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra contra Antonio Blanco y otros que tomaron parte activa en los sucesos revolucionarios de Avilés.

Se les acusa de rebelión militar.

Esta mañana terminó la prueba testifical.

Asimismo también terminaron sus informes el fiscal y las defensas.

A la hora de cerrar continuaba el juicio.

#### LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

MADRID.—El jefe del Gobierno no ha confirmado que el próximo jueves comenzarán a discutirse los presupuestos en el Parlamento.

Las sesiones serán prorrogadas una hora.

## Sobre una denuncia Nota de la Presidencia del Consejo

MADRID.—En la Presidencia del Consejo facilitaron a las nueve de la noche a los periodistas la siguiente nota:

"Ha llegado oficialmente a poder del Gobierno una denuncia suscrita por un extranjero, cuya personalidad no consta de un modo auténtico en España, en la que se formulan acusaciones contra determinadas personas por supuestas irregularidades cometidas con ocasión del ejercicio de funciones públicas. El Gobierno ha trasladado de oficio esta denuncia al fiscal, con el propósito de que se practique la más amplia y scrupulosa investigación."

A las diez menos cuarto de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Los periodistas le preguntaron si podía ampliar el contenido de la nota que había facilitado minutos antes. El señor Chapaprieta se limitó a decir que habían circulado insistentes rumores que obligaron a las personas a quienes se aludía a ser las primeras que pidieron fuera comunicado este asunto al fiscal de la República, con objeto de que se aclarase lo que hubiera de cierto en dichos rumores.

La denuncia recibida por el Gobierno y que, según dice la nota envía un extranjero, ha sido remitida al fiscal de la República.

#### TEATROS Y CINES

Teatro Principal Para hoy, la película que lleva por título "Ilusiones de gran dama".

Salón Novedades Programa doble con una película de aventuras, y otra cuyo título es "Los de catorce años".

Cinema España Sesión continua, con las películas tituladas "El caballo racán" y "Mecanógrafos malditos".